

八路军新四军狮子口会师研讨会举行

本报讯 昨天,我区召开首届八路军、新四军狮子口会师研讨会。区委常委、宣传部长石根美出席。

今年是八路军、新四军白驹狮子口会师77周年。77年前,黄桥决战,新四军大胜,八路军南下,两军会师于通榆线上盐城、东台之间的狮子口,完成了开辟苏北抗日根据地的战略任务,谱写出气势恢宏的抗战篇章,整个华中抗日大局翻开新的一页。为深度

挖掘历史文化资源,传承红色文化,我区积极组织筹建八路军、新四军狮子口会师研究会。

会议要求,充分挖掘狮子口独有的历史文化资源,做好狮子口“四大圣地”的概念宣传,广泛传承弘扬红色文化,将狮子口打造成在全国有影响的红色文化教育基地,把弘扬红色文化与促进发展结合起来,助推大丰经济社会发展。(杨蕾)

幸福花开千万家

——我区实施“新家庭计划—家庭发展能力建设”项目侧记

本报记者 陆卉 通讯员 郭璐

6月21日,恒北村举行了“第三届十大幸福家庭”表彰活动,10户家庭荣获“大丰镇十大幸福家庭”称号。此次活动,充分发挥了优秀家庭榜样带动作用,参加活动的居民们一致表示,要行动起来,构建幸福家庭,树立良好家风从我做起,从现在做起,从身边的小事做起,夫妻之间、父母与子女之间的言语行为要成为家庭永久幸福而彼此监督、共同约束。

家是最小国,国是千万家。恒北村自从实施“新家庭计划”项目以来,不断推进各项任务落实,促进家庭成员的身心健康,提高家庭成员的文明素质,增强计划生育家庭的综合发展能力,为打造幸福家庭奠定坚实基础。目前,随着项目持续深入实施,推动了良好社会风

气的形成。

村民朱启荣表示,自己是“新家庭计划”的受益者:“自从村里开展‘新家庭计划’以来,村民的保健意识明显增强,老年群众生活质量明显提高,家庭美德得到弘扬,家庭关系更加和谐。”

为扎实推进“新家庭计划”,区卫计委联合党校、民政、疾控中心、妇幼保健等部门,组成家庭健康服务、科学育儿指导、家庭养老服务、家庭文化宣传4个骨干服务团队,以理论学习与实践操作相结合的方式开展服务技能培训,提供理论和技术支撑,帮助恒北村有针对性地做好组织发动、培训讲座、志愿服务等工作。

“6岁的孩子个性极端化,该怎么教育?”在大丰镇宝贝成长交流微信群里,家长宋红焦急地询问。“现阶段宝宝还没形成完整的人格,一切都在尝试中。”来自区心理咨询师协会的于燕在第一时间作出回应,并耐心劝导家长,如何正确管教孩子。

据了解,在不断加大优生优育工作的同时,大丰镇人口计划和计划生育服务中心还结合市民实际需要,针对婴幼儿家庭的不同特点和不同需求,提供相应宣传指导和服务。

“我们专门开设‘幸福大讲堂’,有针对性地开展‘弘扬先进家庭文化’‘家庭文明礼仪伴我行’‘家风民风’‘妇女维权’等培训讲座,同时组织各类典型家庭中的代表参加培训,使他们熟练掌握家庭保健、科学育儿、养老照护、青少年健康等各种知识,再由这些家庭代表培训给

家庭其他成员。项目实施以来,共培训群众达6000人次。各级各层培训循序渐进,逐步形成体系。”该镇计生办主任陈雪说,此外,该镇还围绕家庭保健、科学育儿、养老照护、家庭文化四个方面,挨家挨户地进行调查摸底,掌握各项培训服务的重点人群,了解群众所需所求,形成较为完善的培训方案,为办好群众培训和知识普及打下坚实基础。

目前,我区以大丰镇恒北村项目试点为引领,先后树立了新丰镇裕北村、三龙镇斗龙港村、万盈镇六里村等一批幸福家庭建设示范点,打造了一批有影响、有特色的工作品牌,建成盐城市级幸福家庭示范点2个、示范村(居)27个、示范户60个,不断提高了全民素质和社会文明程度。

区政协调研提案办理落实工作

本报讯 6月29日,区政协会同区政府就吴君祥委员提出的《适度推进农村土地流转,切实采取有效措施防范和减少社会风险》的重点提案,赴农工办开展提案办理落实情况调研。区领导李国、李志阳参加。

在听取农工办专题汇报和提案人与承办单位互动交流后,区领导对提案办理工作表示肯定,希望农工办进一步加大工作力度,切实推动提案办理由“答复型”向“落实型”、“文来文往”向“人来人往”转变。承办单位农工办要充分认识到提案办理工作的重要性,加强与政协委员的沟通协调;规范运作,全力促进土地流转运作合理有序进行,防范和减少社会风险,促进农民持续增收,鼓足农民钱袋子。同时希望广大政协委员更加关注三农工作,重视土地流转新情况、新问题,深入调查研究,提出有针对性和可操作性的提案。(袁梦秋)

全区防汛清障工作会议召开

本报讯 6月29日,我区召开防汛清障工作会议,副区长韦国出席。

今年以来,我区提早布置防汛清障工作,对全区23条骨干河道设障情况进行了拉网式调查摸底和逐户登记造册,并按照“谁占用、谁补偿、谁破坏、谁修复”的原则,依法对行洪河道内渔簖、渔簖、坝埂等进行了清理。目前全区骨干河道已清理设障点110处,立案查处涉河违法占用水利案件6起。

会议指出,要进一步认清形势,强化责任感,从源头上从紧落实防汛清障工作,确保河道行洪畅通;要过细工作,加大宣传力度,明确主体与时间,尽快清除障碍;要统筹安排,全面做好突击清理工作,确保圆满完成骨干河道清障工作任务,为安全度汛打下坚实基础。(左琛)

我区召开防震减灾工作联席会议

本报讯 6月29日,我区召开防震减灾工作联席会议。副区长赵玉霞出席。

会议要求,切实增强防震减灾的防范意识。要高度重视,增强忧患意识、责任意识和使命意识,扎实做好各项防范工作,做到未雨绸缪、常抓不懈。要全力提升防震减灾的工作能力,不断提升地震监测预报能力,提升

地震灾害防御能力,增强地震应急救援能力。要不断完善防震减灾的体制机制。各镇(区)、有关部门要全面深化防震减灾体制机制改革,构建系统完备、科学规范、运行有效的制度体系。要健全统筹协调机制,落实属地管理体制,完善社会力量和市场参与机制,全力构建社会化防震减灾工作格局。(孙安琪)

2017返乡创业大赛举行

本报讯 6月28日,我区举行2017返乡创业大赛。副区长董毅出席。

近年来,区政府每年举办一次返乡创业大赛,旨在推动创业向大众化、发展型、全领域转变,打造“创业大丰”品牌,拓展就业新空间。今年的比赛共有29个项目(企业)参与,经过一天的激烈角逐,靶向药中间体研发、农一电子商务大丰有限公司、720度全景视频直播和虚拟现实硬件生态项目、大丰顺时飞行器技术有限公司获一等奖,和顺土

元养殖等6个项目获二等奖。区领导希望广大创客立大志、创大业、成大才,积极投身创新创业实践,为推动社会进步、促进家乡经济发展贡献力量。希望各职能部门强化服务,积极搭建全民创业的有效平台,培育全民创业文化、提高创业者创业技能、强化资金政策扶持,为各类人群就业创业提供切实有效的服务,营造大众创业、万众创新的浓厚氛围。(孙安琪)



七一前夕,由区委宣传部、区文广新局、万盈镇主办的“周周演”公益文艺演出基层巡演在万盈天地湖旅游度假区内举行。据悉,今年“周周演”及相关演出已达100多场次,观看人数近10万人。图为演员们表演舞蹈《映山红》。

三龙镇“三夏”工作有序推进

本报讯 夏收夏种是全年生产承上启下的关键时期,三龙镇自“三夏”工作启动以来,强化服务,狠抓落实,“三夏”工作平稳有序开展,在确保夏熟作物丰收的同时,为秋熟丰收奠定坚实基础。

针对夏收夏种面积大、时间紧实际情况,该镇做好作业机械、粮食收储、麦子推晒准备工作,对投入夏收夏种的千余台机械提前进行全面检查,切实提高收获质量,确保颗粒归仓。以农机合作社、农机大户为主要对象,推广土地托管、订单作业等服务模式。各村与农机手签订安全责任书,明确安全作业职责规范条款,确保安全作业。该镇还大力推广机械还田,促进秸秆多元化利用,助推秸秆禁烧工作。在夏收接近尾声的同时,该镇积极组织相关机具和人员迅速投入夏种工作,稳定提高生产能力,确保完成全年粮食生产目标任务。(杨蕾 朱智刚)

一场入脑入心的交流会

元送到吕富手中,帮他解了燃眉之急,也让吕富的小女儿安心在校学习。我认为关心下一代工作就要于细微之处见真情。”盐城海瑞食品有限公司关工委主任陆元琪话语不多,但字字情真意切。

“想帮扶对象所思,解帮扶对象所难。思想教育应春风化雨,润物无声。”已近耄耋之年的区海监渔政大队关工委主任李友根句句实在。为

把工作做到帮扶对象心坎上,他自掏腰包,和老伴精心采购食材,到帮扶对象家中烧饭做菜、嘘寒问暖,以身作则做到身到、心到、情到。“关工委的同志比亲人还要亲!”帮扶对象发自肺腑的感谢,让所有与会人员为之动容。

“我们公司千方百计为每个青年职工成长成才架梯子、建平台。”永平水利工程公司关工委主任陈新中讲

述了公司总经理骆进用真金白银培养青工成才架梯子的故事,令听者无不由衷敬佩。

“做好关工委工作,领导重视是关键,主动作为是前提,勇于创新是灵魂。”局关工委副主任沈卫东的适时点评,使工作交流会的氛围愈加浓厚……(韩迪生)

XIAN CHANG XIN WEN

现场新闻

履行监管职责 构建“平安寄递”

近年来,我区认真贯彻落实盐城市政府有关文件精神,落实盐城市综治办和邮政管理局关于开展“平安寄递”等创建活动,进一步提升了寄递行业的管理水平,为寄递行业的健康有序发展奠定基础。

领导重视,认真组织邮政行业安全管理架构

2015年12月,盐城市人民政府办公室下发了《盐城市人民政府办公室转发关于明确全市邮政行业安全属地管理职责意见的通知》(盐政办发[2015]89号),明确要求区交管局具体负责我区邮政行业安全生产监管工作,保障寄递渠道安全,承办上级邮政管理部门及地方政府交办的安全管理事项,接受上级邮政管理部门委托执法事项。接到通知后,该局立即向区委区政府汇报,区政府高度重视,区综治办、公安局、交管局分管负责同志任副组长,具体负责指导全区寄递渠道安全管理工作。

同时,该局结合实际情况,确定由乡镇交通运输综合管理所负责全区邮政寄递业安全生产监管工作,开展日常检查和行政管理工作。

扎实工作,积极推进“平安寄递”安全创建活动

为切实加强寄递安全管理工作,全面提升寄递渠道安全管理工作水平,根据市综治办和市邮政管理局的统一部署,我区积极组织寄递渠道安全管理工作领导小组成员单位开展寄递物流清理整顿专项行动,“平安寄递”创建活动,寄递行业排查整治“清源”行动,寄递渠道安全监管“清风”行动等活动,通过活动,摸清了我区寄递行业的实际情况,排查出了一些安全隐患和违规行为,初步规范了寄递企业的经营行为,为我区进一步加强寄递行业管理提供了依据。

加强宣传,营造氛围。针对我区寄递物流企业安全生产存在薄弱环节和不足,该局多次召集全区各寄递企业负责人和各乡镇交管所负责人召开了工作会议,宣读发放并转发了国家邮政局、省邮政管理局、市邮政管理局和区交通运输局在寄递安全监管方面的文件并与寄递企业负责人签订安全保障承诺书,使各寄递企业充分认识到寄递行业安全的重要性;走进快递企业、深入营业网点,以“专项清理整顿”活动和“平安寄递”创建活动为契机,发放、宣传寄递行业相关法律

法规及推进邮政行业国家强制标准《邮政业安全生产设备配置规范》《快递业安全生产操作规范》,贯彻三个“100%”制度的落实,规范寄递企业安全生产;结合“4.18”法制广场宣传邮政行业法律知识,发放宣传资料1000余份,使广大市民了解寄递行业三个“100%”制度、禁寄物品及寄递物品需要了解的常识。

排查摸底,登记注册。为准确掌握全区寄递行业安全生产现状,全面规范和清理寄递物流经营主体,该局下发了《关于开展寄递物流行业排查摸底工作的通知》(大交[2016]28号),采取企业自查和现场核查相结合的方式,对全区寄递企业的营业网点数量、执行法律法规情况、安全管理情况等内容进行排查摸底,以全面了解我区寄递行业的实际情况,同时,按照一企一档的要求,全面建立寄递行业安全管理档案。通过排查,我区共有寄递品牌14个,寄递企业营业场所、处理场所共23家,同时填写各类表格资料119份,实现了一企一档。全面了解我区寄递企业数量、规模,摸清了我区寄递行业的家底,为我区指导寄递企业加强精细化管理,建立健全工作机制,规范企业运营行为提供了重要依据。

加强督查,落实整改。为确保我

区寄递行业管理工作取得成效,维护国家安全和公共安全,保障邮政通信和信息安全,严防非法寄递行为,该局成立寄递渠道专项整治领导小组,负责全区寄递渠道专项整治工作。

根据专项整治活动的统一安排,今年该局共开展多次寄递企业安全生产的检查,发现了一些寄递企业在寄递经营活动中的违规行为,主要表现在:1、快递面单的填写不完善、不准确;2、寄递企业对内部员工的安全生产教育和培训不到位、不及时;3、寄递企业对禁寄目录、收寄验视制度及三个“100%”制度海报宣传不到位;4、部分快递企业还存在野蛮分拣,发生抛扔、踩踏快件等现象。我局通过检查通报的形式,将检查结果告知寄递企业,督促、规范其在从事寄递经营活动中贯彻落实三个“100%”制度和在寄递环节中安全生产事项。

精心筹划,确保“平安寄递”活动取得实效

加强业务学习,提升执法能力。以创建“平安寄递先进单位”为契机,加强邮政寄递业相关法律法规和行业标准的培训和培训,引导邮政管理人员刻苦钻研邮政业相关法律法规,提升行业管理人员业务管理水平,增加

自身业务素质,不断创新工作思路,采取有效的工作措施,提高执法能力。

广泛开展宣传,强化日常监管。督促寄递企业主动到邮政局申报备案,如实登记。推广盐城市寄递业治安信息管理系统和手机APP移动采集终端,配合公安、市场监管等部门,落实三个“100%”和末端网点登记制度,为下一步常态化开展日常监管工作打下坚实基础。

加强部门联动,打击违法行为。在综治办的领导下,密切配合公安局、市场监督管理局开展寄递行业排查整治“清源”行动及快递市场清理整顿专项行动,组织联合大检查,按照“全覆盖、零容忍、严执法、重实效”的原则,对全区各类寄递企业、网点开展地毯式摸排,依法开展监督检查、引导企业规范经营,从严查处各类违法违规行为,维护寄递市场秩序。

加强在重大活动和节假日期间寄递渠道安全监管

为全面贯彻保障重大活动和节假日期间寄递渠道的安全监管,在去年的“G20峰会”期间,今年上半年“两会”和“一带一路”国际高峰论坛期间,根据国家、省、市的安全保障工作的指示精神,切实做好重大活动的“护城

河”寄递渠道安全保障工作,该局都迅速制定工作方案,成立工作领导小组,并迅速召集寄递企业负责人召开会议,并与企业签订《快递服务安全承诺书》,要求企业严格落实三个100%制度,严防各类违禁物品流入寄递渠道。

为确保寄递渠道的安全,吸取2016年镇江“6.29”邮爆爆炸的教训,该局多次召开安全保障工作推进会,全面落实过机安检制度,与企业签订了《大丰区邮件、快件过机安检安全承诺书》,确保邮件、快件在邮路上100%过机安检,并加盖或者粘贴安检标识。要求寄递企业严格遵守《邮件快件微量量X射线安全检查设备配置管理办法》,按照“谁收寄、谁安检、谁负责”的要求,确定专门机构或者专门人员负责安检设备的配置、使用与管理工作,并建立健全相关的责任制度。保障寄递安全,为下半年“十九大”的顺利召开保驾护航。该局将进一步坚定信念,精心组织,认真贯彻落实上级主管部门的要求,积极推动“平安寄递”创建活动,促进我区寄递市场健康有序发展。(区交通运输局)